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Насильство – це не тільки фізична, сексуальна та 

психологічна шкода. Це і залякування, і страждання, а 

також примус і позбавлення свободи. Насильницькі дії 

можуть спрямовуватися на одну людину або усіх членів 

родини, а може здійснюватися проти окремих 

соціальних груп чи у суспільстві загалом.

На сьогодні насильство – гостра соціальна 

проблема. Його жертви – як жінки, так і чоловіки, 

проте,  переважна частина насильницьких дій 

спрямовується на жінок та дітей. 



Домашнє насильство буває фізичного, сексуального, психологічного або 

економічного характеру, вчиняється в сім'ї чи в межах місця проживання або між 

родичами, або між колишнім чи теперішнім подружжям, або між іншими особами, 

які спільно проживають або раніше проживали однією сім'єю, але не 

перебувають у родинних відносинах чи у шлюбі між собою, незалежно від того, 

чи проживають кривдник та постраждала особа у тому самому місці.

Якщо потрібна допомога:
Національна «гаряча лінія» з попередження 

домашнього насильства, торгівлі людьми та ґендерної 

дискримінації

0-800-500-335
Безкоштовний номер з мобільного

116-123
Короткий безкоштовний номер з мобільного

102
Виклик поліції

0-800-213-103
Контакт-центр системи безоплатної правової 

допомоги

«Домашнє насильство як снігова куля. Воно рідко

зупиняється на першому етапі»»



Запобігання та протидія проявам насильства: діяльність закладів освіти : 

навчально-методичний посібник / В. Л. Андрєєнкова, В. В. Байдик, Т. В. Войцях, О. А. 

Калашник та ін. – Київ : ФОП Нічога С. О., 2020. – 196 с.

Навчально-методичну розробку присвячено 

висвітленню сутності та показників профілактики 

насильства в освітньому середовищі, методів його 

дослідження та умов створення безпечного освітнього 

простору. 

Призначено керівним та педагогічним працівникам 

освітніх організацій, викладачам інститутів 

післядипломної педагогічної освіти, практичним 

психологам, а також усім, хто цікавиться проблемами 

створення безпечного освітнього середовища.

З проблемою насильства та булінгу в закладах освіти стикаються в 

усьому світі, і Україна не є винятком. Це підтверджують не тільки окремі

випадки, але й результати досліджень.



Попередження насильства в закладах освіти : методичний посібник

для педагогічних працівників. Видання друге, доповнене та оновлене. – Київ : 

Благодійний фонд «Здоров’я жінки і планування сім’ї», 2020. – 104 с.

Посібник адресовано адміністрації, учителям, 

психологам, соціальним педагогам закладів загальної

середньої освіти, студентам педагогічних

спеціальностей.

У виданні представлено міжнародно визнані підходи

до попередження насильства та цькування у закладах 

освіти, рекомендації щодо управлінських

та просвітницьких заходів для створення безпечного і 

вільного від насильства простору.

Використовуючи їх, заклади освіти зможуть розробити

власну стратегію попередження та протидії насильству, 

реагувати на такі випадки, надавати допомогу тим, хто

зазнав, учинив або став свідком насильства.



Діти в Інтернеті: як навчити безпеці у віртуальному світі : посібник для батьків / 

І. В. Литовченко, С. Д. Максименко, С. І. Болтівець, М.-Л. А. Чепа, Н. М. Бугайова. – Київ : 

Аванпост-Прим, 2010. – 48 с.

У посібнику розкрито можливості сучасних інформаційних 

технологій – інтернету, мобільного зв’язку та висвітлено 

способи безпечної поведінки дітей у віртуальному 

просторі, що убезпечать від негативного впливу на їх 

психічне і фізичне здоров’я.

Посібник адресовано батькам, дідусям і бабусям, 

педагогам, працівникам соціальних служб для дітей і 

молоді.

Щоб захистити дітей від впливу шкідливої інформації, розроблено 

посібники, шкільні уроки та складено перелік рекомендованих для дітей 

онлайн-ресурсів. Зазначені матеріали допоможуть дітям безпечно 

користуватись цифровими технологіями.



Гувер К. Покинь, якщо кохаєш… / Колін Гувер; пер. з англ. І. Гнатковської. – Харків : 

Віват, 2018. – 352 с.

Головна героїня Лілі, прототипом якої частково постає сама 

авторка, втрачає тата й знову поринає в спогади про непросте

дитинство. 

Будинок її батьків, шанованих і пристойних громадян, ніколи

не був затишним сімейним гніздечком, адже Лілі з мамою 

жили в постійному напруженні через агресивний характер 

тата.

Нарешті дівчина готова ступити на власний шлях і збудувати

свою родину. Однак їй не вдасться знайти спокій, поки вона не 

здолає всіх тіней минулого й не наважиться розірвати

зачароване коло, сплетене з правди, страху, прощення, 

нерішучості й любові..

Насильство в сім’ї – одне з найбільш розповсюджених форм порушення 

прав людини. Найбільше страждають від цього жінки та діти. Головною 

проблемою насильства в сім’ї є те, що частіше воно не виходить за межі 

зачинених дверей, а відтак «насильник» залишається непокараним і 

продовжує знущатись над рідними.



Методичний посібник для фахівців, які впроваджують типову програму для 

кривдників: теоретична частина / автори-упорядники: Оксана Степанюк, Оксана 

Мельниченко. – Київ, 2020. – 316 с.

Метою цього видання є підвищення ефективності роботи 

фахівців з організації та реалізації Програм для 

кривдників та осіб, схильних до вчинення домашнього 

насильства у будь-якій формі, надання таким фахівцям 

знань та вироблення в них навичок, що дозволятимуть 

проводити практичну індивідуальну та групову роботу з 

кривдниками. 

Посібник може стати у пригоді всім, хто цікавиться 

проблемами запобігання та протидії домашньому 

насильству. 

Домашнє насильство – поширена проблема сьогодення. Саме тому однією 

з ключових задач спеціалістів із супроводу випадків домашнього 

насильства є розуміння психологічних механізмів виникнення цього явища.



Дякуємо за увагу!

З нашими електронними ресурсами можна ознайомитись у залі

електронної інформації бібліотеки


